白城市公安局多举措

为企业发展保驾护航

实构建"一城三区"决策部署,白城市 公安局强化大局意识,深化服务理念, 主动担当作为,全力以赴为企业放心 投资、专心创业、安心经营保驾护航。

当好社会秩序的维护者,全力以 赴保护企业合法权益。充分发挥公安 机关职能作用,对侵害企业权益的违 法犯罪行为"零容忍"。坚决做到有警 必处。全面实行企业报警首接责任 制,做到有警必接、接警必处、有案必 查;建立重大项目、重点企业警情快速 响应机制,确保第一时间稳妥处置。 坚决做到有恶必除。主动排查阻挠施 丁、强揽工程、欺行霸市、高利放贷等 扰乱生产经营秩序、破坏项目施工秩 序、影响投融资安全的违法犯罪线索, 露头就打、除恶务尽。坚决做到有难 必帮。对敲诈勒索、威胁恐吓、故意伤 害等侵害企业家人身安全的违法犯罪 案件,组建专班、快侦快破,决不让违 法犯罪嫌疑人逍遥法外。

赴强化企业法治保障。坚持法、理、情 相统一,不断改进公安机关执法方 式。精准把握法律政策界限。全面实 行办理涉企刑事案件请示报告制度, 严格区分经济纠纷与经济犯罪、个人 犯罪与企业违规、正当融资与非法集 资界限,严禁刑事执法介入经济纠 纷。精准把握包容审慎原则。抓好 《关于民营企业及经营者轻微犯罪依 法免责免罚清单》落实,对企业家慎用 人身强制措施,对企业资产慎重采取 查封、扣押、冻结措施,最大限度减少 对企业正常经营活动的影响。精准把 握执法方式方法。进一步规范涉企执 法行为,严控执法检查频次,做到无事 不扰;对项目工程建设运输车辆、作业 车辆轻微交通违法行为,以教育为主, 提高通行效率,为抢抓项目进度提供

当好安全稳定的捍卫者,全力以 赴消除企业风险隐患。坚持靠前一

步、主动作为,以实实在在的工作措施 助力企业发展。主动开展风险大排 查。全面加强风险评估,主动向企业 推送涉众型、多发性经济犯罪预警提 示,定期通报征地拆迁、劳资纠纷等可 能引发的敏感案事件,同步开展防范 化解工作,消除安全隐患。主动开展 治安大巡控。启动重点在建项目和企 业周边治安秩序专项整治行动,加大 警力投入,增加视频监控数量,指导企 业做好内部人防、物防、技防建设,提 升安全系数。主动开展企业大走访。 建立市具两级公安机关班子成员包保 重点项目、规模企业机制、完善"一企 一警""一项目一民警"联系机制,全面 了解企业需求,主动提供法律援助,上 门开展政务服务,助力企业安全发展, 坚决做到贯彻落实不打折扣、服务大 局不讲条件、履职尽责不辱使命,认真 兑现作出的每一项承诺,为白城市实 现"一城三区"建设目标贡献公安力

/综合 报道

永做群众的贴心人

-记洮南市公安局安定派出所所长姜海洋

城市晚报白城讯"吉林省派出所 先进民警""吉林省十佳社区民警""吉 林省爱民模范先进个人""五一劳动奖 '吉林好人""全国优秀人民警察"。 连续10年被评为优秀公务员……诸 多荣誉的背后,凝聚的是洮南市公安 局安定派出所所长姜海洋从警19年 来的辛苦付出。

走千家进万户 "考不住"的社区民警

无论是曾经的社区民警,还是现 在的派出所所长,同事们公认他是"考 不住的社区民警"。姜海洋自2002年 人警就在洮南市富文派出所任社区民 警,他所在的辖区位于城乡结合部,辖 区多为平房,管辖面积相当于中心城 区的一半。他在这里默默耕耘了10 年,2000多户逐户走,不知走了多少 遍,户籍信息张口就来。

除了掌握基础信息外,姜海洋还 发动群众力量,在辖区居民中组建义 务管理员、义务看护员、义务信息员、 治安巡逻员等"四员"队伍,成员之间 大事小事互相通气,形成一张"信息 网"。2013年,他就和辖区信息员共 同破获了一起为他人办理低保为名的 诈骗案件,涉案人员12人、金额上百 万元,挽回经济损失70万元。当受骗 群众排队领取退回的赃款时,他真切 地感受到如果没有群众的支持,没有 这只信息员队伍提供线索,不知道还 要有多少人上当受骗。

保稳定促和谐 深入排查化解社会矛盾

近年来,由于社会转型升级,各类 矛盾不断增加,姜海洋深刻认识到有 效排查化解社会矛盾不仅关系到辖区 的和谐稳定,更牵动着社会大环境的 和谐稳定。在富文派出所,姜海洋常 年扎根社区,及时掌握辖区百姓的第 一动态, 力求将矛盾化解在萌芽状态, 避免民转刑案件发生。任安定派出所 所长后,他从排查不安定因素、提前研 判预警、控制民转刑案件入手,全力开 辟这片陌生的"责任田"

2015年国庆节期间,村民刘某未 收割的玉米被张某"放荒"烧毁数亩。 姜海洋带着民警赶到现场时,两家人 正拿着镰刀、铁锹对峙,已是剑拔弩 张。姜海洋一边劝说,一边分开两家 根据现场勘查和走访群众,姜海 洋很快确认是张某"放荒"过失烧毁了 刘某家的玉米。张某认为自己不是故 意的,拒绝赔付刘某损失。姜海洋耐 心给张某讲法律,晓之以理、动之以 情,最终张某认识到了错误,赔偿了刘 某损失。"处理好每一起小纠纷,不让 它扩大升级,这些都是我们公安工作 的基本功。"事情得到有效解决,姜海 洋如释重负地说。

心系群众冷暖 做百姓贴心人

在做好本职工作同时,姜海洋全 力做好服务群众工作,把群众的事当 成自己的事,时刻牵挂着父老乡亲的 冷暖, 赢得群众的爱戴和尊重。 富文 辖区有一位78岁的老人,为给孙子落 户上学来到派出所,但由于缺少相关 手续,加之老人耳聋难以沟通,当天未 能办妥。姜海洋得知老人的儿子与儿 媳离婚不知去向、生活十分艰辛后,主 动找到老人了解情况,又找到社区、医 院等帮助老人补齐相关手续。此后, 姜海洋每次"下片"都会到老人家坐一 会儿,灯泡坏了、米箱子空了……只要 老人有需要,他总会搭把手。调任到 安定派出所任所长以来,姜海洋又带 领该所民警与6户孤寡、独居和特困 老人结成帮扶对子,用实际行动把爱 民情传递到安定派出所。

多年来,姜海洋情系辖区群众,认 真履行人民警察职责,用全部的感情 与热情、心血与汗水,为维护法律尊 严、促进社会和谐、保护一方平安做着 自己的贡献。 /记者 朱晴 报道

道德

勇往直前 谱写凯歌

-记第七届全国道德模范徐前凯

徐前凯,男,汉族,1987年12月 生,中共党员,中国铁路成都局集团有 限公司重庆车务段荣昌站车站值班 员。

面对列车驶来时横穿铁道的老 他毅然跳下火车,在危急关头,用 -条腿换回一条命。短短5秒,刹那选 择,映射出舍己救人的道德光芒,彰显 舍生取义的崇高精神。徐前凯被誉为 "最美铁路人"

2017年7月6日,徐前凯在指挥列 车推送前进时,突然发现不远处一位老 人正要横穿铁道。他急忙发出停车指 今,大声呼喊,使劲吹响口笛。但老人 没有丝毫反应,继续往线路中心靠近, 没有任何躲闪的迹象。情况万分危急, 徐前凯飞快地跳下车冲上去,用力抱住 老人, 使劲往后一倒。就在此刻, 列车 因惯性继续滑行,车轮从他来不及抽回 的右腿碾过。同事及医护人员赶到现 场时,身受重伤、筋骨断裂、伤口流血的 他坚强地翻上担架,并叫住工友说:"你 把对讲机、钥匙拿回去,活还没干完。 送到医院后,老人并无大碍,而徐前凯 右腿高位截肢,鉴定为三级残疾。事 后,接受媒体采访时,他说:"来不及多

想,救人!就那么简单。"

救人对干徐前凯已不是第一次。 2012年6月 徐前凯在盘脚营车站值 班。一耥货物列车准备诵讨车站时, 他突然发现 70米开外有位老人正缓 慢横穿股道。徐前凯一边呼叫司机紧 急停车,一边向老人狂奔而去,把即将 被列车撞到的老人一把拉上近1米高 的站台

徐前凯荣获全国向上向善好青 年、重庆市见义勇为先进个人等称号 被授予中国青年五四奖章,荣登"中国 /据中国文明网 好人榜"。

办实事 解难题 暖民心

城市晚报白城讯 为推动政法队伍教育整 顿工作进一步走深走实,洮北区检察院把"我为 群众办实事"落实在实际行动中,积极为人民群 众办实事、解难题,让人民群众切身感受到了检 察官的温度。

为信访群众提供便利。在案件管理和 "12309"检察服务中心两个窗口增添了残疾人 轮椅、便民药品、复印机、卷宗扫描仪等服务设 施。以"微笑服务、耐心服务、贴心服务"为规 范,不断改进服务作风,让信访群众满意离开, 不错讨任何向人民群众传递检察温情的机会。

为未成年人讲法释法。日前,区检察院未 成年人法治宣讲团走进白城市第十三中学,为 学生们上了一堂以"学法、知法、懂法、守法"为 主题的法治课,针对校园内可能发生的性侵害、 校园欺凌等突出问题,用具体鲜明案例以案释 法,增强学生的法律意识和自我保护意识。

为民营企业及时解困。白城一民营企业由 于公章使用时间长出现破损问题,导致该企业 的5台运营车辆不能年检,耽搁了生产经营。 区检察院立即沟通、协调,车辆管理部门很快为 全部车辆进行了年检。

为社矫人员解忧。4月8日,区检察院汇同 市检察院、区司法局走访了3名社区矫正人员, 面对面谈话、征求意见、询问困难。社矫人员李 某已经联系一份开铲车工作,但与司法所规定 的每周签到时间冲突,只好把工作推辞掉。区 检察院与司法局当即决定,李某可以在周一至 周五任选一天签到。 /张凤翔 报道

再访平保村

城市晚报白城讯 4月20日,笔者赶到镇赉 县建平乡平保村时已是黄昏。村民王有听说 我又来了, 非要准备酒菜, 还要杀只鸡。

院子西侧的鸡舍干干净净,足有300平方 食物、水一应俱全。20多只芦花鸡,低声 叫着。

。 "本来400多只,年前卖了一些,就留了这 几只下蛋。"王有神情里充满了骄傲。

5年前,笔者见到的王有并不是这样。那 年,他不到60岁。妻子患病常年卧床。无论是 房间还是王有自己,看起来都极为邋遢。小泥 房的西墙裂了缝,一下雨就漏,王有宁可一到 雨天就忙着接水也不修葺。厨房的地上散落 着柴火和各种农具。王有总是一副忧虑、无力 的样子,日子过一天算一天。

2018年,省农科院的专家来为贫困户以及 村里60岁以上的老人送鸡雏时,王有死活不 要。"我养不了那玩意。"尽管这些鸡的品种都 是市场最紧俏的,省农科院专家还定期来进行 技术指导,王有仍然不愿意养。

5个月后,这些鸡以100元至150元一只的 价格在市场上供不应求。王有在心里算了笔 账:这些白送的鸡雏,喂养成本也就35元到40 元,一只鸡竟能挣这么多钱!而且,省农科院 的专家隔一段时间就来一次,挨家挨户讲解怎 么喂养和防病。

王有后悔了

一次,省农科院的专家在村里举办种植养 殖技术培训班。王有假意路过,结果听了一上 午。他一眼就认出是畜牧分院的刘臣,就是他 当时走家串户来传授养鸡技术。

2019年,王有盼着等着省农科院来送鸡 6月的一天早上,刚过6点,他便把4箱刚破 壳的鸡雏抱回了家。那是一只只精神抖擞的 小黑鸡,头顶有一个小白点。一个月后,鸡渐 渐大了,长成了灰毛白点的芦花鸡。

"这鸡多好养啊。自己种的大苞米磨成 面,拌上麦麸或者稻糠,省事儿又省钱,还好 卖,都不用出屯子,坐在家里就被买光了。

"你再看看我这房子,和你们上次来,是不 是大变样了。政府给盖的。"

"到了年底,就等村里贴通知吧。只要-贴通知,准是好事儿。大棚分红、牛马分红、光 伏分红都直接打卡里,一年得有1万多元呢。 再加上我养这些鸡·····"王有从5年前的一言 不发,变得说个不停。

在他的叙述中,夜色渐渐弥漫了平保村, 文化广场的路灯亮了,随即有音乐声传来,这 正是王有接下来告诉笔者的:平保村的晚上, 再不是黑漆漆一片 / 孙翠翠 干佳卉 报道